KAREKOKLU IFADELER LGS GIKMIS
( 8.SINIF T

Tam Kare Sayilarin Karekokleri, Tam Kare Olmayan Karekoklii Sayilarin Hangi iki Dogal Sayi Arasinda
Oldugunu Belirleme, Karekoklii ifadelerin Farkli Gésterimleri, Karekoklii ifadelerle islemler, Ondalik ifadelerin
Karekokii, Gergek Sayilar
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Yukaridaki say! dogrusunda 7 ile 10°a karsilk
gelen noktalarin arasi 6 es parcaya ayriimistir.

Buna gore A noktasina karsilik gelen sayi
asagidakilerden hangisi olabilir?

A)/94 B)Y/88 C)/79  D)/68
(LGS 2018)

Altan ve Can, defterlerine kenar uzunluklari
santimetre cinsinden dogal sayi olan birer kare
ciziyorlar. Altan'in ¢izdigi karenin alani kenar
uzunluklart 7 cm ve 9 cm olan bir dikdértgenin
alanindan bayak, Can’in ¢izdigi karenin alani
ise bu dikdértgenin alanindan kugktar.

Buna gore Altan ile Can’in ¢izdigi karelerin
alanlar arasindaki fark en az ka¢ santimet-
rekaredir?

A)8 B) 15 C) 32 D) 39
(LGS 2018)

Alani 118 m? olan bir evin dikdértgen bigimin-
deki odalari ve salonu disindaki bolumlerinin

toplam alani 34 m? dir. Salonun alani, metre-
kare cinsinden bir tamkare sayidir ve odalarin
alanlan toplamindan kuguktar.

Bu salonun kisa kenarinin uzunlugu v18 m
olduguna gore uzun kenarinin uzunlugu

en fazla kag metredir?

A)7V/2 B)6v2 C) 4v2 D) 3v2
(LGS 2018)

Dikdortgen seklindeki bir kagit, alanlan
santimetrekare cinsinden 10’dan buyuk birer
tam kare pozitif tam sayiya esit olan karesel
bélgelere asagidaki gibi ayriimistir.

Esit alanh bolgeler ayni harf ile goste-
rildigine gore dikdortgen seklindeki bu
kagidin bir yiiziiniin alani en az kag santi-
metrekaredir?

A)168  B)255 C)364  D)392
(LGS 2020)
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5.

a, b birer gergek sayi ve b = 0 olmak zere

avb =+va’b dir.

Dikdortgen seklindeki bir kagit asagidaki

gibi kesilerek kare ve dikdortgen seklinde iki
kagit elde ediliyor. Elde edilen kare seklindeki
k&gidin bir yizanan alani 27 cm? olup dikdért-
gen seklindeki k&gidin bir ylizinin alaninin

3 katina esittir.

. R

Buna gore elde edilen dikdortgen seklin-
deki kagidin kisa kenarinin uzunlugu kag
santimetredir?

A)9 B) 2/3 C)3 D) V3
(LGS 2019)

Alani 1050 cm? olan kare seklindeki bir pa-
noya kenarlarindan birinin uzunlugu 5’in tam
sayl kuvveti, digerinin uzunlugu 2’nin tam
sayl kuvveti olan dikddrtgen seklindeki bir
afis, pano ylzeyinden tasmayacak sekilde
asllacaktir.

Buna gore afigin bir yiiziiniin alani
en fazla kag santimetrekaredir?

A)1000 B)800 C)640  D)400
(LGS 2020)

Asagida dort farkli renkteki kartlarin her
birinden lcer adet verilmistir. Ayni renkteki
kartlarin Gzerinde ayni karekokll ifade yaz-
maktadir.

Mavi Kirmizi
o )
Yesil Turuncu

=

Eymen, bu Kkartlardan secerek Ustlerinde ya-
zan karekoklu ifadeleri topladiginda bir dogal
sayl elde etmektedir.

Buna gore Eymen en fazla kac kart sec-
mistir?

A)8 B)9 C) 10 D) 11
(LGS 2020)
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a # 0 ve m, n tam sayilar olmak (izere

m
a-a"=a"ve 2—,, =am"" dir.
Asadida, her bir hiicresinde 2'nin birbirinden
farkli tam sayi kuvvetlerinin yazili oldugu iki
sUtunlu bir tablo verilmistir. Tabloda bu tslu
ifadelerden ikisi E ve F harfleriyle g&steril-

mistir.

I. Siitun | Il. Sttun

2 e
= F
2 2

I. situndaki G¢ Uslu ifadenin ¢arpimi tam
kare pozitif bir tam sayiya ve |l. situndaki ¢
sl ifadenin carpimi da tam kare pozitif bir
tam sayiya esittir.

Buna gore E + F en az kactir?

A) 33 B) 17 C)9 D)3
(LGS 2021)

a, b, ¢ birer gercek sayi ve b = 0 olmak (zere
av/b =va’b

avb+cyb =(a+c)/b

avb—cvb =(a—c)Vb dir.

Asagidaki sekildeki gibi bir vincin havada
tuttugu insaat malzemesinin yerden yiksekligi

V125 m ve malzemenin vincin koluna uzakhg
V45 mdir.

Ving kolu
NIRRT,

Yer

Vincin kolunun yerden yiksekligi sabit kalmak
Uzere malzeme sekildeki konumdayken
V5 m yukar gekiliyor.

Buna goére son durumda malzemenin yer-
den yiiksekligi, malzemenin vincin koluna
uzakligindan ka¢ metre fazladir?

A) 2 \‘""5 B) 3'\’;5 C) 4\"'"5 D) 5\.’5
(LGS 2019)
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10. a, b birer dogal sayi olmak tzere
av/b =+ a’b dir.

Bir bilye atma oyununa ait, kisa kenar uzunlugu 1 m olan dokuz es dikddrtgensel bélgeden olusan
oyun parkuru asagida verilmistir.

Mavi

Baslangi¢ cizgisi

0 1m 2m 3m 4m 5m 6m 7m 8m 9m

Baslangi¢ cizgisinden atis yapan bir oyuncunun attidi bilye, parkurda gésterilen mavi bélgede kal-
mistir.

Buna gore bu bilyenin baslangic gizgisine uzakhd metre cinsinden asagidakilerden hangisi
olamaz?

A) 2/10 B) 3/5 C) 4/3 D) 2v1
(LGS 2020)
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11. a, b, ¢ birer dogal sayi olmak lzere

avb =va%b
avb +cvb =(a+c)Vb dir

X X X

Dikdortgen seklindeki bir kagit, yukaridaki gibi kesilerek dikdortgen seklinde dort es parca elde
edilmistir. Bu parcalarin kisa kenarlari ile uzun kenarlari ¢cakistirilarak asagidaki gibi iki farkh sekil
olusturuimustur.

192 cm

------ e ---- Zemin
Sekil | Sekil Il

Sekil I'in yilksekligi v192 cm ve Sekil I'nin ¢evresinin uzuniugu 28+3 cm'dir.

Buna gore baslangicta verilen dikdortgen seklindeki kagidin bir yliziinin alani ka¢ santimet-
rekaredir?

A) 288 B) 144 C)96 D) 72
(LGS 2021)
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12.

a, b, c birer dogal say! olmak izere
av/b =+ab
avb +cvVb =(a+c)/b dir.

Bir sehrin demir yolu hatlar izerindeki istasyonlar asagidaki sekilde noktalar ile gésterilmistir. Ayni
hat Gzerinde bulunan ardisik iki istasyon arasindaki mesafeler birbirine esittir.

BB Gk

®
Cc

Kirmizi Hat
® - e ®

A, B, C istasyonlarindan hareket eden K, L ve M trenleri ortak olan D istasyonundan sonra yesil
hatti kullanarak S istasyonuna ulasiyorlar.

Bu trenlerin gittikleri yollarin uzunluguna gore dogru siralanigi agsagidakilerden hangisidir?

A)K>L>M B)K>M>L C)M>L>K D)M>K>L
(LGS 2020)
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13.

a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak izere

avb =va?b
avb+cV/b=(a+c)/b
avb—cvyb=(a-c)/b
avb-c/d =(a-c)/b-d dir.

Cevresinin uzunlugu v 800 cm olan dikdértgen seklindeki kagit, yukaridaki gibi dikdértgen ve kare
seklinde iki pargaya ayriliyor.

Kare seklindeki parganin bir kenarinin uzunlugu v8 cm olduguna gére dikdértgen seklinde-
ki parganin bir yiiziiniin alani ka¢ santimetrekaredir?

A) 16 B) 24 C) 32 D) 40
(LGS 2022)
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14.

a, b, c birer dogal sayi olmak (zere

avb =va%b
avb+cvb=(a+c)Vb
avb—cvyb =(a—c)/b dir.

Asagidaki oyun parkurunda birbirine paralel olan baslangi¢ ¢izgisi ve mavi ¢izgi arasindaki uzaklik
5+3 m'dir. Baslangi¢ gizgisinden Fatih, Yavuz ve Mehmet dogrusal bir ¢izgi boyunca top yuvaria-
yacaklardir. Topu, mavi ¢izgiye en yakin mesafede duran Kigi oyunu kazanacaktir.

Baslangic Mavi
cizgisi cizgi
i
543 m

Oyunun sonunda Fatih'in yuvarladigi topun durdugu noktanin mavi gizgiye uzakhigi v'3 m, Yavuz'un
yuvarladigi topun durdugu noktanin baslangig gizgisine uzakiidi ise 3v'3 m'dir. Bu durumda Fatih
birinci, Mehmet ikinci ve Yavuz Gglincl olmustur.

Buna goére, Mehmet'in yuvarladigi topun durdugu noktanin baslangi¢ ¢izgisine uzakliginin
metre cinsinden degeri asagidakilerden hangisi olabilir?

A)5 B)7 C) 10 D) 12
(LGS 2022)
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15.  a, b birer dogal sayi olmak lizere

avb =+va?b dir

Yukarida, capi KL dogru parcasi olan daire seklinde bir karton ve es béimelere ayriimis 10 santi-
metrelik bir cetvel verilmistir. KL dogru parcasi, K noktasi 2'ye karsilik gelecek sekilde cetvelin ke-
nari ile cakistiriidiginda L noktasi 6 ile 7 arasinda, 7'ye daha yakin bir noktaya karsilik gelmektedir.

Buna gore KL dogru parcasinin uzunlugu, santimetre cinsinden asagidakilerden hangisi
olabilir?
A)2/5 B) 2/6 C)3/3 D) 443

(LGS 2021)
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16. Kare seklindeki sari, mavi ve beyaz kartlar, ikiser kenarlari ve birer kdseleri A noktasinda ¢akisacak
bicimde Ust Uste yapistirilarak asagidaki sekil elde edilmistir.

Beyaz

Mavi

Sarl

A B
Sekilde gorunen farkli renkteki bolgelerin alanlari birbirine esit ve sari bélgenin ¢evresinin uzuniugu
20 cmdir.

A noktasina uzakligi santimetre cinsinden dogal sayi olacak bicimde, beyaz bélgenin kenarinda
sekildeki gibi bir B noktasi isaretleniyor.

Buna gore, A ve B noktalarn arasindaki uzaklik ka¢ santimetredir?

A)9 B)8 C)7 D)6
(LGS 2022)
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17. Dikdértgen seklindeki bir kagit asagidaki gibi kisa kenarlarina paralel olarak kesildiginde dikdértgen
seklinde iki parca elde edilmistir.

X

Elde edilen bu parcalar kisa kenarlarina paralel olarak tekrar kesildiginde asagdidaki gibi birbirine es
ikiser kare olusmustur. Bu karelerden her birinin bir kenar uzunlugu santimetre cinsinden birer dogal
saydir.

X

Buna gore baslangictaki kagidin bir yliztiniin alani santimetrekare cinsinden asagidakilerden
hangisi olamaz?

A) 40 B) 90 C) 160 D) 240
(LGS 2021)
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18. a, b birer dogal sayi olmak lizere

aJvb=va’b dir.
Yukseklikleri 5 m ve 6 m olan A ile B direkleri arasina, boyu 2 m olan bir fidan dikilmistir.

B

5m

*IZm

[T Zemin

Bir siire sonra bu fidanin boyu A direginin yiiksekliginden fazla, B direginin yiiksekliginden az olmus-
tur.

Buna gore bu fidan, dikildikten sonra ka¢ metre uzamis olabilir?

A) 2v/2 B) 2V3 C)3v/2 D) 2/6
(LGS 2023)
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19. a, b, ¢ birer dogal sayi olmak lizere

avb = Va’b
avb+cvb=(a+c)Vb
avb—cvyb=(a—c)/b dir

¥128 dm

Parke

V7 dm Parke

V8 dm] Parke

Yukanda verilen dikdortgen seklindeki bir zemine parke désenmektedir. Zeminde doseli dikdortgen
biciminde uc 6zdes parke ile ilgili bazi élculer sekilde verilmistir.

Buna gore, parke dogenmemig bolgelerin alanlari toplami kag desimetrekaredir?

A) 72 B) 84 C) 96 D) 148
(LGS 2023)
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20. a, b, c, d birer dogal say! olmak (izere

av/b =+va?b
avb-c/d =(a-c)Vb-d dir.

Mavi kutucuklar

+ Ja45 | J72 | /100 | /150
5 | V80 K
>
§ J18 L
2| /3 M
5
% =iEn N

Yukaridaki béime iglemi tablosunda K, L, M ve N harflerine karsilik gelen sayilar, bu harflerle ayni
sttunda bulunan mavi kutucuktaki karekékll ifadenin bu harflerle ayni satirda bulunan sari kutucuk-
taki karekokll ifadeye bélinmesiyle elde edilmistir.

Buna gore, bu harflerden hangisi bir irrasyonel sayi belirtmektedir?

AK B)L C)M D)N
(LGS 2023)

21. a, b birer dogal sayi olmak lzere
avb =va?b dir
Kartlar

312 6v5 1047

Yukaridaki kartlarin 6n ytzlerinde birer karekoklu ifade verilmistir. Her bir kartin arka yuzinde
ise 6n yliziinde yazan karekékli ifadenin av'b bigimindeki farkli bir gésterimi yazmaktadir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi bu kartlardan herhangi birinin arka yiziinde yazili

olamaz?
A) 5/28 B) 2/27 C) 2470 D) 3/20

(LGS 2023)
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22,

a, b, c, d birer dogal say! olmak iizere

a/b+c/b=(a+c)b
a/b—-c/b=(a-c)/b
avb-c/d =(a-c)/b-d dir.

Her birinin gevresinin uzunlugu 242 cm olan eskenar licgen seklindeki 6 adet sar bayrak, késele-
ri birbirleriyle, kenarlar ise iple ¢cakisacak bicimde $ekil I'deki gibi bir ipe dizildiginde ipin iki ucunda
da bosluk kalmamistir.

Sekil |

Ayni ipe, Sekil I'de verilen bayraklardan 4 tanesi ve eskenar li¢cgen bicimindeki 6zdes 3 mavi bay-
rak, koseleri birbirleriyle, kenarlar ise iple cakisacak bicimde Sekil II'deki gibi dizildiginde ipin her iki
ucunda da bosgluk kalmamistir.

Sekil II

Buna gore, mavi bayraklardan birinin bir kenarinin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 2V2 B) % C) 4v2 D) %
(LGS 2023)




